
nih znamlk, in kadar sa napol-
njene, predstavljajo vrednost 
$ioo, katere bo vlad'a izplača-
la v zlatu it. januarja, 1923. Vi 
ste kupili od vlade le za $80 
hranilnih znamlk, vlada vam 
p>lača nazaij $100 v zlatu. 

Če bi vi nanagloma rabili 
denar, tddfcj ga lahlko dobite s 
tem, da prinesete nazaj vaše 
vojno hranilne certifikate, če 
so popolnoma napolnjeni ali 
ne. Vlada vam bo plačala de-
nair nazaj, kadarkoli hicoete, 
če ga res potrebujete, plačala 
vam bo vse, 'kar ste njej (plača-
li, potem vam pa da še tri pro-
cente za čas, ko ste imeli de-
nar pri vladi- Toda vlada pri-
čakuje, >da se bodejo ljudje po-
služili tega privilegija le v 
sikrajnem slučaju. 

Rojaki, ameriški Slovenci, 
vsakomur je sedaj dana naj-
lepša prilika, da Ivrani in var-
čuje svoj 'denar, Na tisoče do-
larjev se polk rade vsak teden 
delavcem, ker nosijo denar s 
seboj. Hranite ga, najbolj rev,-
ni meti vami lahko hrani de-
nar, 25 centov spravi naen-
ikrait ali večjo svoto kakor ho-
čete. Vlada vas pozivlje, da 
hranite in kupujete hranilne 
znamke. Dolžnost vaša je, da 
pomagate vladi, d<a naredte 
tako »kakor vam svetuje. Rav-
no to se tiče društev. Katero 
društvo je revno, da ni kupilo 
še nič Liberty bondov, seMtoj 
je prilika, da lahko za male* 
denarje kupi hranilne znamke, 
(ki nosijo 4 % obresti in se "pla-
čajo nazaj v petih leftih ali pa 
tedaj, kadar 'kda denar potre-
buje. Vsak Slovene*:, brez iz-
jeme bi moral imeti' te hranil-
c e znamke in certifikate. 

Japonska armada pride v akcijo. 
V Mesopotamijo ali na Balkan. 

na Mesopotamijo in Palestino 
Mi Cammille Devilar, francos-
ki socijalist:čjii poslanec, piše 
naj se ipošlje japonska armado 
v Mesopotamijo namesto 
Petrograd, toda svetuje naj 
se to čimprej stori, 'da bo ime-
lo kaj uspeha. 

Zavezniško časopisje svetu 
je vsem vladam, da) naj popol-
noma prenehajo pošiljati voja-
ški materijal v Rusijo, dokler 
je Rusija pod vlado, 'ki je pod-
kupljena lod Nemcev. Nemški 
generalni štab poroča, da je 
nemška armada dobila na ru-
ski fronti ogromne zaloge lo-
komotiv, zrakoplovov, (topov, 
nabojev, strojnih puš(k, obleke, 
oklepnih avtomobilov, itd. 
Vse to je 'bilo Rusom poslano 
iz Anglije, Japonske in Zjedi-
njenih držav in sicer z največ-
jo težavo, ker vsega tega ma-
terijala zaveznikom primanj-
kuje. 

/ 
Splošno se govori, da na-

meravajo Nemci veliko "ofen-
zivo proti Sueškemu ikanalu in 
Bagdadu. Djemal paša, elden 
najboljših turških vojskovodij 
je bil pred kratkim v Berolinu 
in vozil se je z nemškim kaj-
?erjem po vs-eh večjih nem-
ških tovarnah za m uničijo. 
Kajzer je hotel prepričati Tur-
ka, da ima Nemčija še ogrom-
ne vire za nadaljevanje vojne. 
Djamal paša je nasproten 
Nemcem pri turški upravi, to-
da v Berolinu so ga pregovori-
li. Brzojavke iz Carigrada po-
rfečajo, da se sedaj onganizira 
sedem novih turških vojnih 
zborov, ali skoro pol milijona 
vojaštva za operacije v Meso-
potamia General Cherfils nuj-
no svetuje, da se pošlje na to 
fronto najmanj 400.000 Japon-
cev, da vzdržijo naval. 
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Nova stranka v Rusiji. 
•London, 28. nov. V glav-

ritein stanu ruske armade so se 
zbrali zastopniki ruskih zmer-
nih) -strank z namenom, da 
formirajo hovo vlado,pri kateri 
bi 'bile zastopane razne stran-
ke. Med navzočimi so bili: M. 
Černov, M. Aksentijev, pro-
fesor Miljukov in general Ver-
hovsiki ter general Ivanov. 
Nemški štabni častniki v Pet" 

rogradu. 
London, 28. nov. Sem so 

dbspela zanesljiva poročila iz 
Petrograda, da je tja dospelo 
večje število nemških štabnih 
častnrkov, ki so bili imenova-
ni svetovalcem Lenina. Zveza 
med severno in južno Rusijo 
je prekinjena. 
Rusija bo proglašena sovraž" 

nikom. 
iWashingtpn, 28. nov. Ame-

riška vlada je dobila sporočilo 
da se nahajajo nemški štabni 
častniki v Petrogradu, Ame-
riška vlada 'bo raditega pri-
znala rusko vlado boljševikoiv 
kot sovražnico ter bo z njo ta-
ko postopala. Če so Nemci v 
Petrogiradu, je brez dvoma, da 
se je Lenine zvezal z Nemci. 
Zaveznišlki diplom at je se u-
nialknejo iz mesta in gredo v 
Stockholm. ObjecPnem je ame-
riška vlada ustavila vsa naro-
čila za vojno, 'ki se izdelujejo 
za Rusijo v Ameriki, in dva-
najst ipairnikov, naloženih z 
municijo, *ki so sedaj na potu 
-proti Vladivostok^ je dobil 
brezžično povelje, 'da morajo 
preprečiti izkrcanje blaga, ker 
se ameriška vlada boji, da pri-
de municija Nemcem v rotke. 

Amerika še vedno upa. 
Ameriška vlada v Washing-

ton u ima upanje, da se bo ru-
ski narod streznil in prepodil 
bolj še vike. ... Javna zveza z 
Nemci, podkupljivost boljševi-
'kov, tki se n e sramujejo preje-
mati d'enar kajzerja, bo icd<prla 
Rusom oči. 
Izvanredna konferenca zavez-

nikov. 
V Parizu se je zbrala zavez-

niška konferenca, da se po-
svetuje kaj je treba narediti 
(radi položaja v Rusiji. Navzo-
či so laški, francoski, ameriški, 
angleški in srbski poslanci. 
Norveška se pridruži zavezni" 

kom. 
Kddianj, 27. nov. švedslki, 

norveški in danski kralj so 
imeli važno posvetovanje. V 
Norveški je ljudstvo radi 
nemškrh submarinoc tako raz-
burjeno, da bo ljudsko mnenje 
prisililo vlado, da napove voj-
no Remcem. V tem slučaju bi 
Nemci zasedli Dansko. 

39 submarinov potopljenih. 
New Yoiik, 27. nov. Angle-

ški poslanik je naznanil vče-
raj, da je angleško in ameri-
ško brodbvje od 1. do 15. nov. 
potopilo 39 nemških submari-
nov. 

1300 vojakov zbolelo. 
Aleiksandria, La., 27. nov. V 

vojaškem taborišču Beaugard 

je zbolelo 1200 v<®(|cov za os 
picami. Dvanajst Vbjakov je 
umrlo, nekateri S&ajo pljuč-
nico, toda se pričakuje, da 
bodejo vsi ostali ozdraveli. V 
taborišču je 9000 Vojakov. 
Senator Stone proti Avstriji. 

Washington, 27.; ijov. Sena-
tor Stone, načelnik senatnega 
odbora za tujezenaske zadeve, 
eden izmed onih. fpsenatorjev, 
ki so najbolj nasprotovali voj-
ni in »ki so držali s kajzerjem, 
se jc včeraj izjavil, -Kh mora-
jo Zjedinjene države napove-
dati vojno Avstriji. Senator 
Stone se je izjavil, da je bila 
vojna potrebna, in da bo Zje-
dinjenim državam 'Veliko la<g-
Ije, če «se tudi Avstriji naznani 
vojna. 

»Lbndion, 27. novembra. Ve-
liki knez Mihael Aleksandro-
v i , brat bivšega carja, je 'bil 
glasom brzojavk iz jPetrograda 
prijet in zaprt od. fyoljševikov 
v Smolensk zavodu, kje je 
glavni stan boljševifpov. Miha-
el Aleksandrovi«, 'ki je mlajši 
brat rtuslkega ex-ca*ja, je bil 
oči slednjega imenovan za re-
genta Rusije dne J 5. marca, 
ko se je car odpovedal, toda 
Mihael se je tudi odpovedal že 
drugi dan in s tem je bil" ko-
nec dinastije Romfnov v Ru-
siji. -Mihael je bil zajjrt od Ke-
renskija meseca septembra, 
(!<er je 'bil udeležen; ipri neki 
monarhistični zaroti, in dne 
17. nov se je poročalo, da se 
nahaja s Kerenskijem pri Ga-
čini. * 

Admiral se upira rudečim.. 
Admiral Verhovski, mini-

ster mornarice, ki je odstopil 
odt svojega mesta z izjavo, da 
ne -more služiti rudečim izda-
jalcem Rusije, podkupljenim 
od Nemcev. Sedaj je ruska 
mornarica brez vodstva-

Vojaki nimajo kruha. 
Ruska armada na severni 

f-ronti ni dobila že več dni no-
benega kruha. Vojaki imajo 
nelkaj armadnih piškotov, ka-
terih pa bo (tudi kmalu zmanj-
kalo. Delegat je vojalkov so 
priporočili "vladi", da potegne 
vojaštvo iz fronte, ker sicer 
bodejo začeli vojaki ropati, ali 
pa splošno bežati na vse stra-
ni. Na mnogih krajih so delav-
ci odstranili oele milje želez-
niških tračnic, 'da se vojaki ne 
morejo poslužiti vlakov in se 
peljati v Petrograd. 

Skrajna beda med vojaki-
Vlada boljševikov se abso-

lutno ne zmeni za vojaštvo na 
fronti. Vojaki lačni in raztrga-
ni hodijo Okoli ter plenijo. Ru-
sija se naihaja pred strašno kr-
vavo civilno vojno. •Časopis 
" V t i k a Narodna" poroča, da 
zapuščajo vojaki na severni, 
fronti na stotine svoje posto-
janlke, in da stotine vojakov 
umira v strelnih jarfci'h od gla-
du. 
General Kaledines je mojste r 

položaja. 
General Kaledines, ' vodja 

Donskih kozakov, je- mojster 
•položaja. S , seboj ima zanes-
ljivo armado vojaštva, k i va-
ruje in kontrolira vse ruske 
kraje, kjer Se prideluje žito . in 
tiruga potrebna hrana, V s a ru-
ska ^zlata rezerva, ki je -bila 
prenesena v notranjost Rusije, 
ko so se pričeli nemiri, je v 
rokah generala Kaledinesa. 

iNemci v protinapadih. 
London, 27. nov. Nemci so 

organizirali močne protinapa-
de, da preženejo Angleže i z 
Bourlon gozda in Cambrai o-
kolice. Toda vsak nemški na-
pad , naj je bil še tafco močno 
organiziran, je bil odbit od ar 
made generala Bynga . |Poseb 

Silne tatvine v Clevelandu. 
Nad $100.000 ropa en mi 

110 hudi boji so se vršili v oko-
lici Moevres in p»ri Fontaine 
Notre Dame, vzhodno od, 
Cambrai. 

Nemška artilerija je aktivna j 
Nemška artilerija je jako 

aktivna v okolici Ypres in 
pred Verdunorti. ;2d4 se, da 
Nemci . nimajo nikdar dovK Ij 
porazov in zgub pred Verdu-
nom, ker neprestano se^ zale-
tavajo na povelje kroroprinca 
v verdu irske trdnjave. V Flon-
d'riji so Nemci pri Paschenda 
le niočmo obstreljevali novo 
pridobljene angleške pozicije, 
ne da bi poskusili z infanterij-i 
skim napadom. 1 

T r i milje od Jeruzalema-
Angleška kavalerija je pri-

šla do neke vasi, ki je otTdtalje-
na le tri in pol milje od Jeru-
zalema. Turki se tukaj bolj 
živahno upirajo in so se posta-
vili v defenzivno črto na Je-
ruzalem-.Shecham cesti. Sever-
no od Jaf fe pa so se morali 
Angleži umakniti preko poto- t 

ka Nahr - el - Tujel. 
Pet pušk za vsakega moža. 

Washington, 27, nov. Sena-
tor Hitchcock, član .vojaškega 
senatnega odbora, iki se je 
pra vikar vrnil iz z^padne fron-
te, kjer je nadziral ameriško 
vojaštvo, kako je preskrbljeno 
z vsem potrebnim, se je izja-
vil, da je ameriško vojaštvo v 
Franciji najbolje preskrbljeno 
z vsem. Poleg tega da imajo 
obilno hrano in najboljša sta-
novanja, ima tudi vsak vojak 
pet pušk. Dva milijona naj-
boljših: ameriških pušk se na-
haja v Franciji za uporabo 
ameriške armade. Vse- govori-
ce, da nimajo nasi vojaki po-
trebne opreme, so izmišljene. 

Prepir med ruskimi generali 
Petrograd, 27. nov. General 

Duhonin,. vrhovni poveljni'k 
ruske armadte, katerega so bo-
lj še v iki odstavili in imenovali 
nekega Krilenka, ki je morna-
riški poročnik, vrhovnim po-
veljnikom na njegovo' mesto, 
j«* zagrozil, da bo arestal Kri-
lenka, 'če se p r i k ^ e na fronti. 
Bolj še viki so imenovali pol-
kovnika Murajeva vojnim mi-
nistro. General Duhonin se 
neče umakniti od vrhovnega 
poveljstva, novi poveljnik Kri-
lienko pa na fronto ne more 
priti, iker ga takoj zapro če se 
prikaže tam. 
Zavezniki ne priznajo ruske 

vlade. 
Poslanci zavezniških vlad v 

Petrogradu, 'ki so sprejeli po-
1 ziv Lenina, da se prične s 
splošnimi mirovnimi pogaja-
nji nečejo odgovoriti na ta 
ipoziv ker ne priznajo vlade 
Lenina. Izjavili so se, da ne 
priznajo njegove vlade in da 
raje zapustijo svoja mesta kot 
da bi sprejeli od njega dopise. 

Shod v Lorain, Ohio 
Javno ljudsko zborovanje se 

vrši v Lorainu, Ohi'o. v nede-
ljo, 2. dec., 1917, ob pol tinrgi 
uri popoldne in sicer v dvora-
ni Young Men Christian Sci-
ense, nasproti Virantove go-
stTlne. Sfrcd sklicuje Politični 
Klub za mesto Lorain. Govor-
niki bojo gg. rojaki John Bu-
čar iz Loraina, Paul Šdhneller 
iz Clevdanda in Rudolf Trošt 
iz New Ytodca. Važno je za 
vsakega rojaka, da ve, kaj je 
njegovo stališče v slučaju voj-
ne deklaracije med Ameriko 
in Avstrijo. Zato vsi Slovenci 
in Slovenke na ta shod, kjer 
se ibojtoi razmotrivala za Slo-
vence važna vprašanja. 

—Neštevilnj ropi in tatvine 
dajejo, toliko opravka policiji, 
da je sikoro nezmožna zadosti-
ti vsem potrebam. V nedelje 
zvečer je bila oropana velika 
trgovina The Higbee Co. na 
Euclid ave. inv 13. cesta. Ro-
parji so prišli okoli šeste ure 
pred trgovino in so zahtevali 
vhod. Trije nočni stražniki v 
trgovini so jim wl'prli vrata. 
Roparji, bili sto štirje,so se izja 
vili, da so zvezini detektivi, k 
iščejo skrite Nemce, in ker so 
se stražniki ustrašili, so hitro 
ddiprli vrata, nakar so roparji 
planili nad nje in jih zvezali. 
Odnesli so $5000 v* gotovem 
denarju in $6000 v blagu. Kno 
celo uro so rogiovilili po trgo-
vini, odnašali bi agio na avto-
mobil, ki je stal na 13 .cesti, 
ne da bj kilo kaj zapazil. Poli-
cija je zvedela o ropu šele v 
[ondeljeik ob 8. zjutraj, ko so 
uslužbenci prišli v trgovino. 
Nihče ne ve, kilo so roparji, 
stražniki se ne morejo spomni-
ti ničesar, "in tatvina bo najbrž 
ostala nemaš^evana. 

— V Statler hotelu je bilo 
ukradenih zadnji teden za $20. 
000 diafliantov, in šele v torek 
se je zvedelo za to* Diamanti 
so bili ukradeni nekemu tr-
govskemu potniku, ki jih j>e 
prinesel iz New Yorka v Cle 
vel ari d, Mia jih ponudi nekemu 
zlatarju v prodajo. 

—37 oseb je bilo oropaniih 
in okradenih v pondeljek in 
torek v Olevelandu. Tatovi in 
roparji praznujejo prave orgi-
je v našem mestu. V enem 
mesecu so ipoflcradli nad' $100. 
000. Mjnogo žrtev je delavcev 
ki skrivajo d'enar doma aH pa 
ga nosijo s seboj. Slovenci, 
vsalk dolar nesite nemudoma 
na banko ali pa kupite zemlji 
šče. Tu vam ne bo ukraden, 
ampak vam nosi lepe obresti 
in ga dbbite kadar hočete. 

—Pevsko društvo 'EMiinost' 
priredi v nedeljov 2. decembra 
koncert v Grdinovi dvorani z 
jak«ri bogatim vsporedom. So-
deluje orkester "Ilirija' ' 0 p o d 
vodstvom Rud. Perdana- Na 
programtf so izjvrs,tble toičke, 
in g. Primož Kogoj, ki je "g^-
nij pevske Umetnosti v Cleve 
landu" bo gotovo prijetno iz-
nenadil navzoče. Podrobnosti 
poročamo prihodnjič. 

—Društva, ki imajo volitve 
tekom meseca Miecembira, do-
bijo v našem uradu zastonj 
volivnih listkov (kolikor jih ho-
čejo. 

—Opozarjamo »one naročni-
ke v Clevelandu, ki dobivajo 
list po pošti, 'da nam je nemo-
goče dostavljati list pravočas-
no na njih nasfrve. Vse pritož-
be na pošti ne izdajo nič, po-
šta je preobložena, primanj-
'kujt ji delavcev in uredništvo 
niti upravništvo absolutno ne 
more biti odgovorno za pravo-
časno dostavljanje lista. Pro-
simo ipotrplenja,* vojne razme-
re so in ne godi se vse 'kot bi 
človek želel. 

—690 mož šteje cleveland-
ska policija. Mesto šteje 800. 
000 prebivalcev. Na 3500 oseb 
pride komaj en policist. Da 
pri takih razmerah naša poli-
cija sploh kaj naredi, je upo-
števanja viredVio. 

—Mrs. Crouse, 52 let stara, 
je v torek zjutraj v temi td-
šla v spoMnji obleki iz svojega 
stanovanja proti jezeru. Na 
neki visoki skali ji je najbrž 
spodneslo in je padla 70 čev-
ljev globoko med skalovje tik 
ob bregu jezera. Njen mož 
pravi, da se je toliko žalostila 
nad zgtubo svoje hčerke; da je 
šla v smrt. 

—Te dni kažejo v gledališču 
za premikajoče slike . "Mal i " 
na Superior ave. nasproti po-
šti, krasno zanimivo sliko 

Vojno hranilni certifikati || 
i Poziv vlade vsem Slovencem 
•src' .v v v " w. .-irv i/ (ffi "•.''• ® f3 ':< , ')' ' » 
K ' 

Nemški štabni častniki v Petrogradu 
' Boljševiki so poklicali Nemce ^ j^^trograd. Izdaja ruskega 

naroda. Amerika smatra |p*ko vlado kot sovražnico, 
t Lenine je prejel milijone o& Nemcev. Ruski vojaki na 
j fronti umirajo od lakote in Siraza. 

"Draft 258"'. Vtej slrkj vidite 
silne zarote Nemoev v Ame-
riki, vidite kako delujejo za 
kajzerja. Na sliki se pokaže 
kajzer, vojni tajnik Baker. 
Slika je jako patrijotična in 
jo priporočamo vsem Sloven- j 
ceni, da jo gredo pogledat . . 

—Društvo sv. Vkfa, št- 25 
K S K J je te dni naznanilo taj-
niku NarokLnega Doma, da je 
sklenilo pristopiti k družbi 
Narodni Dom in je vzelo ta-
koj pet delnic. Plačali so jih 
takioj. Izvolili so dva zastopni-
ka za glavno zborovanje: MV. 
Jlohn Vidervola in Mr. Jos. | 
Ogrina. Dr. sv. Vida je eno 
najstarejših društev v Cleve-
landu in šteje s'koro 500 čla-
nov in uredništvo iskreruo ca- H 
stiti vrlini drušitvenini Iwatom 
ki >se zavedajo, dta moramo ro- v 
k)o v roki delovati, če hočemo 
pffiti naprej. 

— Seja Slo. N. Čitalnice se . 1 
raMii praznika Zahvalnega dne- ? 

va vrši v »petek, 30. nov. ob 8. 
uri zvečer. Radi važnosti se 
člani pirosijo, da se je (polno* 
številno udeležijo. 

— V torek zjutraj sta dor | 
spela dva železniška vozova s ; 
sladkorjem v Cleveland, na- ,Ji 
slovljena na The William Ed- | 
wards Co. Kakor hitro so 
giroceristi zvedeli za to, so ne- ;|| 
mudoma toibkolili poslopje ' 
kompanije v nadi, d'a dohijo 
sladlkor za svoje odjemalce. 
150 grocerij-skiito VK>Z se je zbrai 
lo tefkom pol ure pre'd' pioislop- ^ 
jem Edwards Co. Sladkor je 
bil nemudoma razprodan. 

—iCeška Nsurodna Zveza in | 
Ce§ka KatJo41H<a Zvezi"je 
nila iprired'iti štetje vsega češ- ' 
kega prebivalstva v Cleveland || 
dti. Namen štetja je dolbčiti | 
(koliko če^iov je šlo v francos-
ko, angleško, srbsko ali rusko t| 
armado iter lobjeMnem v ame-
riško. Zajedno 'bo štetje tudi 
uporabljeno za prihodnjo pro- | 
dajo Liberty bondov med' Če- ^ 
hi. Clevelandski Cehi so kupi-
li za $600.000 Liberty bondov. 
Češka Narodna Zveza je ena-
ka Slovenski Narodni Zvezi, jj 
ki <s>e bori za ločitev češikega 
naroda od Avstrije. Češka Ka-
t o l i k a Zveznima iste namene. -
Čehi kot narod! ne poznajo 
nobene razliike med socijali-
stom, katolikom ali brezvec-
cem. Kloi narod &e borijo vsi 
skupaj z vsemi strankami za /i; 
SVOIJOUO in edinost. Zato pa 
imajo uspeh in so spoštovani 
po celem svetu. Pri nas Slo-
vencih se pa na t/roje ali še 
več načinov borimo za — ne-
Vfspeh. č e bi »posnemali Čehe 
in pustili malenkosti, osebno-
sti, in pred seboj zrli edino le 
idejo — da mora biti naš na-
rod svoboden, bi tudi mi lah-
ko napredovali. Tako pa naša ( 

stvar nikjer ne pride naprej, 
ker ima vsak svojega špeci-
jelnega 'konja, da ga preganja 
<po narodnem polju. Nazadnje 
blo pri nas kot ipri Rusih d&-
nes. Največji floričači po svo- ; 

bodi so izdali narod, nardd je 
izmozgan in vsa država je 
propadla, v največje* nemško 
veselje. 

—Poštni uradniki se prito-
žujejo radi slabe pJače. Dočim 
se je vsem ddavcem povišala 
plača, pa dobivajo pfštni u-
radniiki še vedno iste plače ,, 
kot predi leti. Zahtevali bode- • | 
jo od vlade povišanje plače. 

Laška armada se drži. 
Rim, 27. nov. V gorah na 

tseverni strani laške fronte so 
pričeli divjati siloviti blizardi. 
T o je mnogo pomagalo laški 1 
armadi, ker so morale nemške M 
in avstrijske čete prenehati z ^ 
vsakim napadom. Avstrijci in J 
Nemci so imeli ogn>mne *gu-
be v gorah radi sitne nevihte 
in sneženih plazov. 

Zaklad ni oddelek ameriške 
vtade v Washingtomu nkm na-
znanja: Naša dežela se naihaja 

Bv vojni. T o vojno moramo do-
biti. In naj'bolj potrebna stvar, 
da vse dobi vojna je denar. Ta 
<d'enar morajo zibrati ljudje A-

gknerike. In da dobite denar in 
JJga posictdite vladi na obresti, 
•morate brez vprašanja 'hsaniti 

Veliko laglje je hranili maj-
hne svoite kot velike. Da se 

• vsakemu človeku v deželi da 
prilika, da lahko hran ;, je vla-
da izdelala načrt, da .lahko 
hranite pto ikvodrih. 

Hranilne znamke in karte. 
V i kupite eno hranilno 

znamko za 25 centov in jo pri-
tisnete na hranilno karto. To 
karto dobite kadar ikupite hra-
nilno znamko. Na njej je pro- j 
s fera za 'i6 znam'k. 

Vojno hranilne znamke. 
Kakor hitijo, je vaša 'hranil-

na karta napolnjena, lahko ku-
pite vojno hranilmo znamko. 
Tedaj pa že začne vaš 'denar 
nositi obresti in sicer po 4%, 
plačljive v četrtletju. Laihko 
pa kupite, vojno 'hranilne znam 
ke za gotov denar.. Tekom 
meseca decembra 1917 in ja-
nuarja 1918, velja ta vojno 
hranilna znamka $412» i n P°~ 
tem pa vsak mesec en cent 
več. tekom !eta 1918. Meseca 
januarja, 1923, bo vlada pfa-
čala $5.00 za vsake $4.00, za 
katere ste kupili vojno hranil-
ne znamke. 

V o j n o hranilni certifikati 
Kadar kupite prvo vojtio 

hranilno zpamko, dobite ob-
jednem tudi vojno hranilni 
certifikat. T a certifikat ima 
prostorov za 20 vojno hranil-J 

Pariz, 27. nov. Odkar je Ru-
sija šteta 'kot ničla v tej vojni, 
se ponavlja vedno bolj resno 
vprašanje: Ali naj pride japon-
ska armada v Evropo in nadb-
mesti zgubljeno rusko arma-
do? Toda dočim so bili razni 
vojni izvedenci enakega mne-
nja, (da se Japonce postavi na 
rusko fronto, pa je sedaj na-
stal majhen razpor med za-
vezniki glede uporabe Japon-
cev. Nekateri svetujejo naj Ja-
ponci zasedejo fronto v Meso-
potamiji, da Angležem ne bo 
treba tako daleč voziti voja-
kov in- vojnega materijala, 
drugi svetujejo naj zasedejo 
fronto v Palestini, dočim sve-
tujejo tretji naj se Japoncem 
prepusti oela macedonsfca 
fronta. 

V nemšikih listih so bile pri-
občene novice, da se organizi* 
ra velika japonska armada na 
mandžursiki meji, "pripravlje-
na, da se jo pošlje na rusko 
frortto". Časopisi nadalje piše-

' jo, da če vzamejo sibirsko že-
jl leznico ameris'ki inženirji v u-
ii' pravo, Wa bo prevozila lahko 

dvakrat toliko vojaštva in mu-
niči je koit pod rusko upravo. 

V francoskih krogih so raz-
ličnega mnenja. Časopis 
"Temps" , ki je ppluradno gla-

1 silo francosfke vlade, pravi da 
bi navzočnost Japoncev na ru-
slk-i fronto tpovrnila Rusom mo-
ralo, dočim trdi . časopis 
" E c h o de Paris", glasilo voja-
ške stranke na Francoskem, 
da bi navzočnost Japoncev ne-
moralno upi ji vala na Ruse in 
bi povzročila, da bi nastal pre-
tep med' obema armadama. 
General Cherfils, jako upošte-
van francoski vojaški (kritik, 
naznanja, da ni pametno upo-
rabiti japonske čete na ruski 
fronti, General Cherfils misli 
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k (pwnarfca. v narodnem motivu za dvo- 10. V mraku. V . Vilhar. Metan zbor, t ba- lil 
5- ^ T o ^ T Z u gdčne M*ry in X r i to «so lo , "Edino*" v * * I 

Anna JwWch. s opremljanjem na gift- J ' P e t r t C ' 
Aovlrju, g. J. Kogoj. K. Orkester. 

Vstopnina 50c. za osebo, ženske v spremstva moških 25c. 1 
jI mmmmi*^—bi^^mbibm^mmmmmammmm^^m^mmmmmmBalH^ ^ 

Za obilen obisk te priporoča , 

*Drxi£tH)Q Edinost, || 

. . . ' 1 

h govarjajte nadaljnih vprašanj 
in ne podpišite svojega imena. 

ij Q. 2. Označite ime vaše 
f službe, urada; poklica. 
i- Q. 3. Ali ste bili izvoljeni 

ali imenovani? 
I, * Q. 4. Navedite, k je oprav-
it Ijate svojo službo? 

Q. 5. Navfedite koliko časa 
- imate to službo? . 
v Q. 6. Navedite značaj in 

trajanje vaše vzgoje in sku-
šnjo za vašo službo. 

I Q. 7. Navedite kakšno je 
i vaše 'delo. 

Q. 8. Koliko oseb, Iki optrav-
j Ija isto ali slično delo je v ura-
- du, kjer ste vi uslužbetii? 
i iPodpis remits tri ranča. 

I X S E R I J A . 
• Versko prepričanje proti vojni 
i (Religious conviction against 
i war.) 
i Navodilo: Vsak registrirani 

mora odgovoriti prvo vpaša-
nje. Če odgovori " N o " , tedaj 
mu ni treba odgovarjati dru-
gih vprašanj niti se podpisati. 
Če odgovori " Y e s " , mora od" 
govoriti vsa vprašanja in pod-
pisati svoje ime. 

Q. 1. Ali ste vi član verske 
seikte ali organizacije, katere 
nauk vam prepoveduje iwleJe-
ževati se vojne na kak način? 
Ce je tako, navedite ime sekte 
in kje se nahaja uprava te 
sekte in ikdo je g lavar? 

Če odgovorite " N o " ni tre-
ba odgovarjati drugih vpra" 
sanj in ni treba podpisati ime-
na. 

Q. 2. Navedite »dlatum ^in 
prostor organizacije vaše lo-
kalne cenkve. 

Q. 3. Navedite število pri- n 
vržencev take sekte v Zjed. 
državah. 

Q. 4. Kdaj je dotična sekta 
adofptirala nasprotovanje voj-
ni kot del svoje vere ? 

Q. 5. K j e in kdaj ste postali 
vi član te vere? 

Q. 6. Imenujte ime in pro-
stor posebne va'še cerkvene 
občine, k kateri vi spadate.. 

Konec prihodnji«. ' ' 

D v e sobi se oddajo v najem, 
brez hrane, toda dobno oprem-
ljeni. Vprašajte na 6701 Bon-
na are. ( 140) 

.-J1!! 

i- nuornarsk*' službe Zjedinjeml 
držav? 

Če odgovorite "No", teda; 
0 vam ni treba odgovarjati na 
- slednjih vprašanj niti podpisa 

ti svojega imena. 
Q. 2. Navedite svoj razred, 

1 organizacijo ali zbor, oddelek 
J službe in poštni nastov. 

Q. 3. Naznačite dan, pro-
1 štor in način (kako ste prišli v 
- službo. 
i V I I . S E R I J A . 
> Državljanstvo.. (Citizenship.) 
1 Navodilo: Vsak registrirani 
i mora odgovoriti prvo vpaša -

nje. Če odgovori " Y e s " , tedaj 
i mu ni treba odgovarjati na-

daljnih vprašanj niti* podpisati 
imena. Če odgovori " N o " , te-
daj mora odgovoriti tudi vpra-
šanje š t 2. č e pa odgovori 
vprašanje š t 2 " N o " , mu ni 
treba odgovarjati nadaljnih 
vprašanj, toda mora podpisati 
svoje ime. č e pa odgovori 2. 
vprašanje " Y e s " , mora odgo-
voriti vsa ostala vprašanja in 
podpisati ime-
Q, 1. Ali ste državljan Zjedi-
njenili 'cl'rzav? 

Če odgovorite " Y e s ' , ne 
odgovarjajte nobeno drugo 
vprašanje in He podpišite svo-
jega imena. 

Q. 2. Ali zahte\ate izvzetje 
iz ameriške armade, ker niste 
državljan ? 

Če (odgovorite " N o " na to 
vprašanje, podpišite svoje ime 
spodaj in ne odgfotvarjajte o-
stalih vprašanj. 

"Če pa odgovorite " Y e s " , 
na drugo vprašanje, odgovori-
te vsa druga vprašanja in pod-
pišite svoje ime. 

Q. 3. K je in kdaj ste bili 
notjeni ? 

Q. 4. Katerega 'dne ste pri-
šli v to deželo? 

Q. 5. S katerim parnikom 
ali sploh na (kafk način ste pri: 
šili v to deželo? 

Q. 6. Odkiod ste prišli? 
Q. 7. Ali ste prišli v to de-

želo s svojimi stariši? (Odgo-
vorite ali ste prišli z materjo 
in očetom ali samo z očetom 
ali samo z materjo.) 

Q. 8. Ali je mogoče vaš oče 
ali vaša mati ali vaš oče postal 
državljan Zjedinjenih držav? 
(Če odgovorite "yes" , povejte 
kdlaj ain kje.) 

Q. 9, Ali ste kdaj volili ali 
sft registrirali za volitve v Zje-
diifjenih državah? Če ste, k je 
je 'tio bilo? 

Q. 10. Ali ste vzeli kdaj ven 
prvi papir, in če ste iga, (kje in 
kdaj? 

Q. 1 1 . Ali ste voljni vrniti 
se v svojta rojstno 'deželo in 
služiti tam v vojaški službi? . 

Podpis registriranca-. 
V I I I . S E R I J A . 

Uradniki, zvezini uslužbenci, 
piloti in mornarji. 

(Officials, federal employee, 
pilots and mariners.) 

. .Navodi lo : Vsak registrirani 
mora odgovoriti prvo vpraša-
nje. Če odgovori " N o " , m u ni 
treba odgovarjati nadaljnih 
vprašanj, niti podpisati imena. 
Če odgovori "yes" , mora od-
govoriti vsa nadaljna vpraša-
nja in podpisati svoje ime. Če 
je clerk v colninskem urad u 

ali če je uslužben v službi Zje-
dinjenih držav v takem uradu, 
kot so omenjeni pod .vpraša-
njem š t 1. , mora tudi podpisa-
ti in zapriseči affidavit, podpi-
san od uradnikov Zjed- držav, 
ki imajo direktno nadzorstvo 
ali kontrolo Onega urada kjer 
služi, in tu se mora označiti, 
da je on direktno potreben pri 
vodstvii takega ufada ter da 
na njegovo mesto ne more pri-
ti drugi, ne da bi se dotični u-
špešno vodil in nadziral. Poleg 
tega ^ffidavita mora preskrbe-
ti tudi in vložiti pri okrajnem 
odboru certifikat odobritve, 
podpisan od načelnika onega 
oddelka vlade, v katerem služi 
ali od onega uradnika, katere-
ga določi predsednik. 

Q. <i'. Ali ste vi county ali 
mestni uradnik aH colnins*i u-
radnik, ali ste v službi pošte 
Zjed. držav, rokodelec ali f de-
lavec uposljen v zvezini otp-
žarni, arsenalu ali navy jardu, 
ali spadate v kafc razred usluž-
bencev Zjedinjenih držav, ka-
tere je označil predsednik 
Zjed. držav, da so oproščeni, 
ali ste pilot^ ali ste mornar u-
služben v mornarski službi 
kakega državljana ali trgovca 
Zjed. držav? > 

Če odgovorite MNo". ne od-
. • * - \ -• • A 

^ nim odborom vojaške ikomis 

III. SERIJA. 
= Posta vodajni, eksekutivni ii 

sodnijski uradniki. (Legislati 
0 ve, executive and judicial 
rc officers.) 
- Navodilo: V6ak registriran 
1 mora' odgovoriti prvo vpraša 
~ nje. Če odgovori na to vpraša 
- nje " N o " , tedaj mu ni treb* 

odgovarjati nadaljna vpraša 
~ nja v tej seriji niti podpisat 

imena. Če pa odgovori ' ' Y e s " 
|y mora odgovoriti vsa nadaljn« 
= vprašanja in podpisati svoj« 
d. ime. 

Q, 1. Ali ste vi zvezini ali 
j državni postavodajni, dkseku-
» tivni ali sodtnijski uradnik? 

Če odgovorite " N o . " ne od-
govarjajte nadaljnih vprašanj 
in ne podpišite imena. 

(J. 2. Navedite pravilno o-
_ značenje vašega urada. 

Q. 3. Navedite kdaj ste na-
' stopili ta urad, kdaj prenehate 
y v tem uradu? 

Podpis registriranca. 
I V . S E R I J A . 

Verski duhovni. (Ministers of 
Religion. ) 

Navodilo: Vsak registrira-
. ne mora odgovoriti prvo vpra' 
, sanje. Če odgovori "No" , te-
" daj mu ni treba odgovarjati 

nadaljnih vprašanj niti ni tre-
ba podpisati imena. Če pa od-

. govori " Y e s ' ' mora odgovoriti 
vsa vprašanja in podpisati svo-
je ime. 

Q. 1. S te li pravi in pravil-
no ordinirani duhoven 'kake 
vere, in če ste. kakšne sekte 
ali organizacije? 

Če odgovorite " N o " , ne od-
govarjajte nadaljnih vp rašanj 
in ne podpišite svojega imena. 

Q. 2. Navedite natančno 
način, kako ste postali duho-
ven, katerega dneva in leta in 
prostor, kjer ste postali duho-
ven. 

Q. 3. Navedite prostor in 
način (kje in kako , izvršujete 
verska opravila. K j e ste bili 
duhoven 5. junija, 19 17? K j c 

ste danes? 
Q. 4. AH imate poleg 'du-

hovniškega »dela še kak drug 
posel? In če ga imate, 'kakšen 
je ta posel? . 

Podpis registriranca. 
V . S E R I J A . 

Študentje bogoslovja. . (Divi-
nity Students.) 

Navodilo: Vsak registrirani 
mora odgovoriti prvo vpraša-
nje: Če odgovori prvo vpraša-
nje " N o " , tedaj mu ni treba 
odgovarjati nadaljnih vpra-
šanj niti podpisati svojega i-
mena. Če odgovori vprašanje 
" Y e s " , mora odgovoriti tudi 
vsa nadaljna vprašanja ter 
mora objednem dobiti tudi za-
priseženo izjavo voditelja šole 
kjer se uči. 

O. 1. Ali ste bili 'dne 18. 
rV 

maja, 1917 študent, ki se je 
pripravljal za duhovivštvo? 
(Odgovorite "yes'" ali "no".) 

Če odgovorite " N o " , tedaj 
opustite vsa nadaljna vpraša-
nja in ne podpišite svojega 
imena. 

(J. 2. Imenujte ime in pro-
stor vaše šole, 

g. 3. Navedite imena in 
prostore vseh 'bogoslovnih šel, 
katere ste obiskovali i zajedno 

- .z datumom obiska. 
g. 4. Ali je kaka šola, »kate-

ro niste omenili, mogoče ko-
respondenčna šola? 

g . 5. Ali ste prenehali z u-
čenjem bogoslovja, in če ste, 

: kaj delate sedaj? 
Podpis registriranca. 

Zaprisežena izjava. (Support-
ting Affidavit.) 

Država County 
Jaz 

: slovesno prisegam, da sem bil 
1 dne 18. maja, 1917 
• učenec imenovane šole kot od-
i govor na vprašanje št. 2 in da 
• je meni iz lastne skušnje zna-

no, da so odgovori na vpraša-
, nja 1. in 2. popolnoma resni-
1 čni. 

V I . S E R I J A . 
Vojaška ali mornarska služba. 

, (Military or Naval Service.) 
i Navodilo: Vsak registrirani 
- mora odgovoriti na prvo vpa-

šanje. sČe odgovori " N o " , mu 
ni treba odgovarjati na ostala 

- vprašanja niti mu ni treba 
- podpisati imena. Če odgovori 
e " Y e s " , mora odgovoriti vsa 
- ostala vprašanja popolnoma in 
- mora podpisati svoje ime. 
i Q. ,1. Ali se nahajate vi v 
- kakem oddelku vojaške ali 
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Vprašanja za registrirane . 
Q. 6. Ali ste pri volji obis-

kovati večerni poduk v šolah, 
kjer bi se izobrazili za pose-
ben poiklic v armadi, predno 
ste poklicani v taboršče? 

Q. 7. Omenite prejšne voja-
ške skušnje, katere ste itneli, 
vrsto vojaštva, razred in koli-
ko časa ste služili? 

Q. 8. Pcdčrtajte oni odde-
lek armade, kjer bi najraje 
služili , če vas pokličejo: Ar-
tilecija — zrakoplovstvo — 
inženirji — infanterijtl — 
zdravniški od'delek — ordinan-
čni oddelek — gospodarski 
oddelek ( Quartermaster 
Oenps.) t 

(J. 9. Kaj je vaša izobrazba, 
Ikdiko razredov ste naredili, 
koliko let ste bili v višji šoli, 
koliko let v kolegiju (univer-
za.) Ime univerze in predmet, I 
katerega ste zasledovali. hOo- 1 

1'flco let ste bili v tehnični šoli? 
Imenujte šoio in podluk, ka- 1 

terega ste imeli. Podčrtajte 
jezike, ikatere dobro govorite: 1 
angleško, francosko, nemško. 
Napišite vse druge jezike, Ika-
tere ste zmožni gjprvorit*. 

Opomba uredništva: Vpra-
šanje št. 10 se bavi z raznimi ' 
imeni raznih poklicov in vpra- ! 

sanje št. 1 1 . omenja poseben 
poklic, kaiterega zasledujete. ' 

Q. 12. Ali ste -bili kdaj ob- 1 
sojeni radi kakega zAočina? 

Q. 13. Če odgovorite na 
fcgornje vprašanje "da", po-
tem imenujte vrsto zločina, • 
kdaj ste bili obsojeni, ime sod-
nije. 

. Q. 14. Ali ste sedaj v ječ« 1 

ali v poboljševalnici, ali služi- 1 

te sedaj svojia kazen aH čakate 1 

sodbe ? ' 
Q. 15. Ali ste pod varščino ! 

za kako kriminalno obravna- 1 

vo? Ce je tako, navedite po-
drobnosti. 

Podpis registriranca. 1 

! 
II. S E R I J A . 

Zdravstvena sposobnost (Phy-
sical Fitness.) i 

Navodilo: Vsaka registrira-
na oseba mora odgovoriti pr-
va dva vprašanja. Če odgovo-
rite na drugo vprašanje " Y e s ' 
tedaj ni treba odgovarjati na i 
nadaljna vprašanja. Če pa od-
govorite "No'' , tedaj morate 
izpolniti vsa ostala vprašanja-
Podpisati morate svoje ime 
na koncu teh vprašanj. 

Q. i. Koliko ste visoki brez 
čevljev in koliko tehtate brez*. 
obleke? 

Q. 2. Aili Ĵ te telesno in du-
ševno popolnoma zdravi? 
(Odlgovorite da ali ne.) 

Q. 3. Podčrtajte onto bole- -
zen ali napako ki jo imate: 
slep, gluh, inutast, zguba ka-
kega uda, epileptičen, parali- , 
tičen, blazen, poškodovan te-
lesni uk). 

Q. 4. Naznanite ime zdrav-
nika in njegov nasilov ali več 
zdravnikov in njih naslove in 
ime bolnišnice, kjer se zdravi-
te ali kjer ste se zdravili ali 
kdo vas je zdravil telkom zad-
njih dvanajst mesecev. 

Q. 5. Ali ste v bolnišnici, 
blaznici ali drugem zavodu 
radi telesne ali duševne bolez-
ni, nervoznosti ali pošlkodbe? 

6. Ce odgovorite "yes", 
naznanite kaj vas 'boli in ime 
ter naslov zavoda ali bolnišni-
ce. 

Podpis registriranca. 
•Važna oponrba: Ce je regi-

strirani v zavoidu, kot omenje-
no v vprašanju št. 6. in mu je 
nemogoče odgovoriti na gore-
nja vprašanja, se pozivlje vod-
jo dotičnega zavoda, da stopi 
nemudoma v dogovor z oknaj-

Vsak moškj, v Ameriki, star 
med 21/ in 31. letom se je mo-
ral letos registrirati. Mnogo 
stotisoč teh »registriranih je 
že poklicanih v vojaška služ-
bo. Ker pa je bil sistem za kli-

.canje na preiskavo jako povr-
šen in počasen ter združen z 
velikimi stroški, je provost 
maršal Zjed. držav izdal nova' 
pravila za fldicanje moških v 
vojaško »službo. Kot smo že 
pred nekaj tedni naznanili, so 
bili vsi oni, ki niso še poklica-
ni na preiskavo, razdeljeni v 
pet razredov, in v najkrajšem 
času se jih bo klicalo na pre-
iskavo po razredih, in sicer 

ikdor*je v prvem razredu, bo 
klican prvi, itd. 1 

Predno pa »bodejo klicani, 
'• bo Mobil vsak registriranec 

posebno listino, katero mora 
natančno prebrati in , odtgovo-
,riti na vsa vprašanja jasno in 
natančno. T a listina ima štiri-

, najst strani in stotine vpra- < 
I sanj. Za mnoge naše rojake bo 

skrajno težavno odgovoriti na ; 
ta vprašanja in jih pravilno 
spisati. Toda vsalkdo je dolžan 
plod kaznijo to storiti. Uredni-
štvo lista se je potrudilo, da j 
je dobik) vsa ta vprašanja, na- i 

- -tančno kakor jih vlada pred- • 
I pisuje in sklenili smo jih pre- ] 
I staviti na slovensko, da olaj-
| samo ljudem delo. M)i bodemo 1 
' klianes in v sledečih številkah 

prinesli natančno prestavo : 
vseh vprašanj po istem redu 
kakor jih dobite na vprašalni i 

I listini, taiko da vsakdo lahko 1 
razumel vse, na kar mora od-
govarjati. • 1 

Rojaki, ki so registrirani in 
niso bili še 'klicani, se opozaT-
jaj'Ada izrežejo današnjo pre-
stavo in vse .pestave, ki bode-
jo še sledile, iz lista in skrbno 
shranijo, kajti potrebovali bo-
dejo to, če ihicčejo zadostiti 

t postavi. Opozarjamo še en-
krat, da so ta vprašanja po-
stavna, predpisana od vlade, 
d̂ a jih mora vsak registrirani 
odgovoriti in poslati na voja-
ški odbor, pod strogo kaznijo. 
Mi le izpolnjujemo svojo dol-
žnost, kot ameriški časopis, s 
tem da dlajšamo Slovencem 
tolmačenje vprašanj in jim 
prihranimo mnogo časa in ne-
potrebnih potov, kar upamo 
da t>odejo znali Slovenci širom 
Amerike upoštevati. 

Natančna vprašanja listine 
sledijo: 

I. S E R I J A . 
Splošna vprašanja. (General 

Questions.) 
Navodilo: Vsaka registrira-

na oseba mo ra odgovoriti 
V S A vprašanja in podpisati 
spodaj svoje ime. 

(Opomba: Kjerkoli vidite v 
začetku stavka črko Q. »pome-
ni to eno vprašanje.) 

Q. 1. Naipišite svoje polno 
ime in vašo sedanjo starost, 
pdkllic in stanovanje, in > dru-
gič ime, naisJov in sorodstvo 
vašega najbližnjega sorodni-
ka 

Q. 2. Ce delate, navedite 
ime in naslov vašega deloda-
jalca. 

Q. 3. Navedite na spodaj 0-
značenem prostoru vsako de-
lo, katero ste opravljali zad-
njih? deset llet zajedno vaš po-
klic dne 118. maja, 1917, in kaj 
ste od tega dneva dlelali,, nave-
klite tudi koliko č a s * 3 e bili 
v vsakem poklicu ali pri vsa-
kem delu. 

Q. 4. Koliko ur na teden 
ste delaili pri zgoraj omenje-
nih delih od 1-8. maja, 1917? 

Q. 5. Za katero deku se ču-
t'te najbolj zmožne ? 

SIV.* $ ' ' .M • . 
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N A Z N A N I L O . 

članicami 'dr. Carniola, §t. 
493 LOTM se tem patom na-
znanja, da se* polnoštevilno vi-
de ležijo glavne seje dne 4. de-
cembra v navadnih prostorih, 
točno ob 7. uri zvečer. Na 
dnevnem redu imamo volitev 
novih uradnic za leto 1918 in 
drug»e važne stvari. Vse člani-
ce; ki se te seje ne udeležijo, 
bodejo (kaznovane z 50c -globo. 
Na seji 20. novembra je bilb 
stklenjeno, da se od otirolk ne 
pobira več asesmenta, ker se 
zadržuje društveni red1, in več-
krat se primeri, da prinesejo 
otroci premalo denarja na se-
jo. Prošene ste članice, da pri-
dete same na sejo, kajti to ni 
za napredek društva, ker se 
tako maloštevilno sej udeležu-
jete. Dobro vam je znano, da 
je dvakrat na mesec seja dru-
štva, in če vam ni ijiogoče 
priti na prvo sejo, udeležit« se 
druge. Članice, upoštevajte to 
naznanilo, ne pošljite več o-
trok na sejo. Sesteirski p o 
zdrav 

( 1 4 1 ) Julija Brezova1", tajnica. 

Ujetniki v Rusiji, 

prosim vas, dla ako vam je 
mogoče, :cla pozveste o mojem 
bratu Franc Virantu, doma iz 
Velikih Lašč ipri Ribnici, EXo 
lenjsko. Lepo nagrado dobi, 
kdor mi naznani. Ker se pa 
tudi on zanima za iepo čtivo, 
prosim ako bere te vrstice, da 
se mi oglasi, ker sem pri vO-
Iji mu -pomagati v denarni stis-
ki. Moj naslov j e : 

John Virant, 508 N -
St. Joliet, III (ii4°) 

• 

P O Z O R * 

Prc/da se vse skupaj ali na 
drobno sledeče blago in sicer 
po najnižjih cena'to: Dve teht-
nici, register, dolga 'bara ' in 
štelaža, stroj za kavo mleti, 
voz za .razvažanje. Prodajalo 
se bo v četrtek in petek in na-
diaJje, do'kler se vse ne proda-
Dobite jako poceni. Prodajalo 
se bo na 3331 St.Clair ave. 
Za pojasnila vprašajte -pri An-
ton Zaviršek gostilna, 3332 
St. Clair ave. *ali pri Ig. Krau-
čar, 1629 E. 36th St. (1140) 

N A Z N A N I L O . 

Članom dr. Pirimož Trubar, 
št. 126 $ N P J , ki so se prijavili 
dla se udeležijo razvitja nove 
zastave dr. Dolenec, št. 170 
S N F J v Akron, Ohio, dne 29. 
nbvembra, 1917, se naznanja, 
da se zbiramo ob 8. uri dopol-
dne pri Jos. Birfcu, nakar se 
odpeljemo do Broadway in 55. 
ceste, kjer nas bo čakala po-
sebna 'kara, ki je- nalašč naro-
čena za nas in za dr. Slava, št. 
•173 S N P J ter za pevsko dru-
štvo Zvon. Kara nas bo.čakala 
točno ob 9. uri dopoldne na 
Broadway in 55. cesti. Nazaj 
iz A kron a bk> šla točno ob 7. 
zvečer. Pozdrav, 

Jas . Pogačnik, tajnik 
.št. 126 S N P J . 

Išče se ženska za kuhinjo. 
Vprašajte, pri A. Kolar, 3222 
Lakeside ave. ( 140) 

Soba se odda v najem s kopa-
liščem vred. 1265. Norwood 
Rd. ( 140) 

• • I J« ««»» 
V najem se odda čedna soba. 
Vpraša se na -1201 Norwood 
Rd. 

Frank Černe Musical Store. 

Otvoritev nove trgovine v 
torek , 4. decembra na 6 1 1 3 ' 

St. Clair ave. (prejšni <pro-
t M o r Frank Gornika.) Radi 

•pomanjlkanja prostorov za 
muzilkajlije v naiših sedanjih 

'i prostorih nam ni bilo mogoče 
vsem v zadovoljnost postreči, 
zatorej smo bili prisiljeni na-

l e t i še en večji prostor, v ka-
terem bodemo la'h'ko vsaiko-
mur v za'diovoljnost postregli. 

(Slovenska naselbina raste 
od dneva do dneva in naša 
mladina raste z njo. iK&r smo 
dolgo potgreiali v naši nasel-
bini, se nam je posrečilo, in to 

j e iprva slovenska trgovina z 
glasovirji. ali "Piano in Piano 
Players". Dobivali jih bodemo 
dirdktno odi največje tovarne T 

h Chicago "Steger Bros. Co.", 
katera tvrdka je pripoznana, 
kot ena najboljših iznlelovate-
Ijev glasOvirjev in "Piano 

ž Players." 
Slovenski stariši, ker je rav-

no božični čas je najlepša pri-
lika, da kupite svoji mladini 
za božič darilo glasovir« (Pia-
no ali Piano Player) ki vam 
bo v ponos, da se vaša mlalina 
foaj nauči in vam napravi raz-
vedrilo idk>ma. Naznanjamo 
tudi, da smo dobili zastopstvo 
za najnovejše gramofone pod 
imenom "Hrenola", kate.re je 
izumil naš rojak g. F. Hren v 
Chicago, »katere izdeluje sam 
v svoji tovarni. Zaradi prijet-
nega, čistega in močnega gla-
su prekosi H R E N O L A vse 
dosedanjie izdelke. Pridite pon 
gledati ta najnovejši inštru-
ment iif prepričali se bodete 
Rojaki, podpirajte domače 
podjetje. 
,V zalogi tbddiemo imeli vedno 
svetovno znane Columbia gra-
fofone in grafortcle ter plošče 
v vseh jezifkih, posebno najno-
vejše slovenske plošče. Po-
glejte oglas na drugem prosto-
ru v tej števflki. 

V zalogi bodemo imeli še 
vsakovrstno drugje inštrumen-
te kakor citre, -Jcitare, mando-
line, vio4ine, klarinete, itd. 

iNajaaovejše! Dobili smo ve-
liko število fk nji žic s polnim 
besedilom pesmic tuje -govore-
čih narodov in sicer: hrvatske, 
srbske, češlke, slovaške, polj-
ske, ruske, litvindke, • nemške 
in italijanske. Cena knjižicam 
je samo 25c. V vsaki knjižici 
so vse pesmi, kar jih ima Co-
lumbia Graphjqphone Co. v 
svojih ploščah dio novega le-
•ta 1918. Sezite po- njih. 

Prod&jamo na lahka mese-
čna ali tedenska odplačila. Pri 
nas lalhko p»lačate piano ali 
grafonOlo z Liberty bondom. 
Dobili smo veliiko število kra-
snih stenslkih koledarjev, kate-
re bodemo pri otvoritvi in 
pozneje oddajali tkakor tulJi 

• k i r u g a »krasna darila, dokler 
nam zaloga ne poide. Pridite, 
da bodete deležni enega teh 
daril. V obilni pose t se pripo-

Prank Černe, 
6 1 1 3 S t Clair a v e . 

Opomba: Naša trgovina za 
ure, diamante in drugo zlatni-

^ no, kakor tudi popravljanje ur 
in druge zlatnine ostane še 
vedno na starem prostem: 
6033 St. Cl&r ave. 

CkvelanUska podružnica re-
| vije ' C a s " Ikjer dobite vse po-
i trebne informacije za .lokalne 

razmere. 

I K a j je vaša izbera? 

i , , Ali imate raje nepnebavnost 
? zaprtje, glavobol, z4 jetrnimi 

in želodčnimi neprilikami, — 
ali dolgo in »srečno življenje? 
Ce hočete imeti to, tedaj skr-

r bite za svoj želodec s pomočjo 
TVinerjevega grenkega vina, 
ki regulira delovanje prebav-
Ijalnega sistema. Trinerjevo 

fe ameriško grenko vino vas o-
prosti vseh želodčnih bolečin, 

I toda nikar ne jemljite poceni 
ponaredkov. Le priprave Trh 

bitiarjevega zxSravila garantica-
t j o uspeh. Po vseh lekarnah.— 
S Druga izvrstna zdravila za to 
I sezono so Trinerjev pomirja 

valeč kašlja, ki da je hitno p6-
fltnoč pri preMadu, kašlju, hri-

<pavosti, bronhitis, itd. in Tri-
nerjev liniment, katerega hva-
l i jo tisoči, ki «0 trpeli na rev-
ina4izimi, i*evcalgiji, tt<L Po 
lekarnah. Jos. Triaer, Ikemist, 
1333-43 So. Ashland ave. Ohi-

Dve sobi se oddajo v najem za 
dva ali več fantov. 6724 Bon-
na ave. ( 141) 

1 

Oženite se. 
1 — — • • 1 

PoilJIte n»rn EN DOLAR In ML u m pol-
Uemo ftanltovanjaki UtoU« • FOTOGRA-
PUAMI im»i ia •••lovi mnogo deklet In 
udar, ki hoCejo linetl polt«negix mula. VI 
Uhkn direktno plftetc ti, I m. Ml imo »ane-
(IJItI In ino t tem poslu le vci |rt; p<,iljl-
te nam dolar In mogoče pridete • tem do 
ZAKONSKB BRBČH. 
Plftlte na; 

RELIANCE CLUB 
Box 376, Lot Angele«, Cel. 

Wed.—Hcb. lu) ' ." 

* N A Z N A N I L O . 
A 

Spodaj podpisana nazna-
njam vsem sorodnikom, prija-
teljem in znancem, da v torek, 
4 dec. med eno in drugo uro 
popoldne se vrši na Calvary 
pokopališču iprenos ostankov 
mojega pokojnega moža 

. Tom Jereb 
v družinske prostore na poko-
pališču. 
(140)) Mrs. Josipina Jereb-

V najem 

se da lepa foiša in vrt na Ober-
manovih farmah. Oglasite se 
pri Frances Oberman, 3932 
St. Clair ave. (140) 

WW 9 

National Drug Store I 
Slovenska lekarna. 

vogal St. Clair ave. 10 61. ceitt 
S posebno skrbnostjo izdeluje-
mo zdravniške predpise V za-
logi imamo vse, kar je treba 
v najboljši lekarni. (45) 

Zemljišče ne bo plačalo za vojno. 
—' "r ̂ »fe TT "T/I •• ' - -f •. * _ .;,' 1 ' 

Z J E D I N J E N E D R 2 A V E S O V R E D N E D V E S T O I N P E T I N & E S T D E J S E T B I L I J O -
N O V D O L A R J E V . N E M Č I J A H O Č E T O I M E T I . 
N E K A J T E G A B O G A S T V A J E V A Š E G A . N E M Č I J A S E N E B R I G A . 

darite, da zažigate in uničujete vse kar bi ko-
ristita zaveznikom. 

Tofcfo Amerika vas pro«t, da hranite . 
Nemčija želi vzeti 'kar imate, toda Ameri-

ka želi, da imate kar dobite. , 
Vsak cent, iki ga vložite v bartke, je* vaš de-

nar, pripravljen za -prihodnje Liberty bonde in 
druge vojne potrebe. Varčnost je dane« geslo 
vseh. 

Delajte več, hranite več, vložite denar v 
banko, kateri zaupate. 

91čoro vse to bogastvo je v posestvih, zem* 
Iji, železnicah, tovarnah, hišah, farmah, mosto-
vih in javnih napravalh. 

Nemčija ve, da vi tega ne morete zapra-
viti, vi jih ne miorete skriti, »prenesti ali hitro 
spremeniti v denar. 

Nemčija ve, da je gotov denar >edina pot, 
da se dobi vojna. 

•Nemčija vas nagovarja, da kupičite gotov 
<Ienar, dla bo laglje za njo vzeti ga. 

Nemčija želi, da ustavite industrije, idla u* 

¥ 3 SRAJCE. •el iko zalogo svilnenfc I 
^ M l V srajc po zalo nizkih cenah. 

M U ' $ Q 00 $3.50, $4.00, 
g | M W $4.50, $5.00. 
^ ^ ^ ^ Predno kaj kupite oglojle si ttalo 

-Belai S8L MočniK, 
6205 ST, CLAIR A V E . CLEVELAND, OHIO 

Rokavice JOPIČI fSweters) 

E^uior R o k a v i c e r u A ^ o ° ' V 
ruj ivt , live in črn« barva , H i H B 

5 0 c do $ 3 . 0 0 Cene od ~ M g | | H W 

Dajemo opeke S. N. Doma. 

II $1 in naprej 
=saa 

T A J N I K Z A K L A D N I C E J E U R A D N O N A , 
Z N A N I L , DA D E N A R V B A N K A H N E MO-
R E B I T I Z A P L E N J E N OD V L A D E I N V S E 
G O V O R I C E N A S P R O T N O SO A B S O L U T -
N O N E R E S N I Č N E . 

1 . . ' ' ' . . . • '' ' * ' â s 

Charman of the Board. \ 
. • Governor ^^ 

ČUDOVITA PONUDBA 
Doctor Oowdrtck, alami X4Uy apecijall«t nudi *voje skutaje 

lolnl osebi, da Je lahko vsakdo deleten te Čudovite ponudbe, tator ee ; 
>rei uspeha sdr&vii pri drugih »travnikih in trottt denar. a Ne plačajte za 

neuspešno 

Moj urad ima vse potrebne, m 
derae in ananatvane inštrumente ; 
popolno preiskavo in idravijenje b 
letni, M dolgo trajajo. MoJ name 
Je uapetoo adravtti vsakega boli 
ika. En sam obtak v»a prepriča, f 
čakajte svojega zdravnika, da vi 
tapuati, ampak pridite takoj k nai 

Posebno naznanilo. 
Jaz želim, da mi zaupate. Jaz ielim, da pridete ki ml razložite avo; 

bolezen v vafiem jeziku. Pomnite, Jaz aiieem navaden zdravnik, ampa 
;pecijaliet z mnogimi leti akužaje, da zdravim boleznil kakor Je va&a I 
catere so drugi nehali zdravili Dalj časa ste bili bolni, bolj Je zapletel 
fiAa bolezen, tem vefije zanimanje imam. Jaz naredim rad kar drugI sk 
ajo narediti to ne morejo narediti. Ne zgubljajte dela. Vae zdravljen 
e prijetno in vam ine povzroča bolečin. Imam Številne čudovite sLrojo j 
:dravljenje vsake bolezni. Kadar se oglasite pri nas, ste »prejeti z idej 
la bodete ozdravljeni v najkrajšem času. Moja i;«Polna preiskava z J 
iay vsili ix)ve o vaAem položaju.^e so drugi ugibali, pridite k meni. G 
ovo pridete pozneje, zakaj ne bl^>rlšli sedaj. Ne računamo za nasvet 
»reiekavo, če se zdravite. * 
2047 E. 9th St. D O C T O R C O W D R I C K Med Eucli 

4. nadit • ip*cijaiisi. Cleveland, o. in Prospe« 
Uradn* ur«i 9. «jutra j d* S. «*. Ob nadel jah od 10 d« 1. 

I Z G U B L J E N O . 
i Franik Morrison, W. 56th St $480.00 
1 John Pecko, E . 27th St $160.00 
H Jos. Kustar, W. 31st St. $800.00 
S Arnold Blecht, E . ~7Jtb S t $500.00 
S Jos. Ca-rmenc, E . 137th. St $250.00 

Ant. 'Krutna, E . 45th St $600,00 

Če 'bi ti Ijudije vložili svoje 'prihranke' v zemljišče 
| | na New Shaker Overlook Subdivision, tedaj ne bi 
h zgubili 'svojega denarja. 

Ne držite svojega denarja doma, v žepih, v čev-
ljih, v trunlkih, pold dilami ali moffroci. Spravite svoj 
denar na varen prostor. Najvarnejši prostor, ka-
mor morete spraviti svoj denžur je 

S ZEMLJIŠČE NA DOBREM PROSTORU 
I * kjer se denar ne more sgu.biti, ulcrasiti >ali uničiti. To 

New Shaker Overlook zemlj?sče je isto Ikar je bil 
Collinwocd prê di n«elcaj leti. 'Ljudje ki so v Coflinwo-
odu zgodaj kupili zemJjo, so naredili denar. Ista prili-
ka vas sedla j čalka v Shaker Overlook Subdivision. 

Jaz sem kupi! v Shaker Overlook in talooi so kupi-
li tjmdi drugi rojafici in vedno več Slovencev kupuje v 
tej okolici. Pridite k meni vsak dan med 7. zjutraj do 
7. zvečer. Tu povem cene, termin in vso vrednost. 

Imamo velike lote s kanali, vodovodom, tlakom, 
plinom, elektriko; cena tatom je* po $450. Danes so 
cenejši kot bodejo Sploh kdaj. 

Sprejemajo se Liberty boradS kot plačilo na lote. 

I BLAS BOLDAN, 
- - : - ' v ' 1 

a Pozor cenjena društva! i 
Ako nimate dovolj prostora v sedajnih dvoranah | 

ako želite čednih dvoran za zborovanje za leto 1 9 1 8 I 
obrnite se na spodaj podpisanega ki vam preskrbi I 
lepe, zračne, čiste dvorane. I 

Vprašajte za cene in dneve. I 
' 'k * ••• '• 

Leo Schwalb, (Knausova dvorana) I 
6131 ST. CLAIR AVE. I 
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"Za Hemo se g re? " 
"Da, milostivi gospod, rekli 

ste, da jo hočete Vi zapustiti, 
ker nečete, da bi jo ljudje sla-
bo sodili,- češ zapustila je mo-

'ža v nesreči. Takrat seveda ni 
j slutila, da ji bo njena časna 
srečaioT njeno večno zveličanje 
naložilo dolžnost, se ločiti od 
Vas. Hema je pokoma hči sv. 
cerkve in stori to, kar sv. cer-
kev ukažie. Tto stori tem laglje 
ker ste pokazali, da jo prezira-
te. D oči m ste Katarino Zora-
novo dali spraviti v Devin.do-
čim ste arabsko sužnjo rešili 
iz krempljev njenega gospo-

dar ja in to pogan ko peljali ce-
lo v samostan1, niste storili za 
svojo ženo ničesar." 

Juri je vstal iz svojega leži-
šča in Idej al Nikolaju Rogonji : 

"Idi k moji ženi in reci ji, 
da želim pred njenim odho-
dom ž njo govoriti." 

" S Hemo?" Nikolaj Rogo-
nja je strmel, kakor da s-e je 
zgodil kak čudež. 

"Da, reci ji, da jo prosim za 
ta* razgovor in zapomni si, da 
ga zahtevam. Spravi se! 

Po Rogonjevem odbodu se 
je Juri domenil z vitezem Pet-
rom Strahom, kaj da zdaj naj-
poprej storita. Navdajala ga j*e 
zqpet stara eneržija. Dogovo-
ril se je glefcle vseh posamično-
,sti in potem je vitez Strah od-
šel, da ukrene kar j« bilo do-
ločeno. Koj po Strahovem od-
hodu je stopiil Hasan v sobo. 
K o ga je Juri zagledal, mu je 
ukazal, naj poišče zakladnika 
in ključarja Grima in mu spo-
roči, da prinese ves denar, kar 
ga je patrijarhov pooblašče-
nec izplačal za prodane pravi-
ce devinskemu vladarju. 

Juri je bil tako zatopljen, 
da rti več trenotkov niti zapa-
zil, da se Hasan ni premaknil 
z mesta. K o je novic zagledal 
sužnja, ga je prešinila jeza. 

" K a j misli že vsak suženj, 
da se bom pred njim opraviče-
val in mu dokazoval kaka kri-
vica se mi je zgodila? Spravi 
se, Hasan. Ka j ne vidiš, da te 
ubijem, če me vprašaš le eno 
samo stvar?" 

"Tore j ste me izda'.i, ker me 
hočete ubiti," je dejal suženj 
in glas se mu je tresel razbur-
jenosti. "Ubijte me, gospod, 
sicer moram jaz ubiti Vas." 

Hasan je pokleknil in nag-
nil glavo kakor pred rabljem. 

Juri se je zasmejal prisilje-
no in nervozno. 

"Tvo ja kri ni vredna, da bi 
omadeževal moj meč. Zate 
imam pasji bič." 

" V a s pasji bič je slab, tem-
na koža je pa trda." 

" T o naj poskusijo moji hlap-
ci." 

'Poskusili so že, a so omaga-
li." 

" K a j praviš?" 
"Da, omagali so. rBičali so 

Zulejko, bičali jo tako, da je 
(kri curkoma od nje tekla, ali 
niso jo mogli pripraviti do te 
ga, Ida bi bila enkrat zaklicala.' 

" K d o je to ukazal?" je kri 
čaje vprašal Juri in zigrabil za 
svoj meč. 

"Vitez Tomaž Retinski je 
to ukazal, dejal je, da ste Vi, 
milostivi gospod, naročili, Zu-
lejko izbieati in jo potem izro-
čiti Rajmondu. 

Juri ni več poslušal. Golo-
glav je (hitel iz sobe in na Ce-
sto, da osvobodi Zulejko, a 
prišetdši imi trg, je naletel na 
Tomaža Retinskpga. 

Tomaža Retinskega so 
spremljali- trije kraški svobod-
ni kmetje. . A Juri je bil tako 
razburjen, da jih še videl ni. 
Z mečem v ne ki se je postavil 
pred" svojega ndkrlanjega va-
ruha in ga meril do nog do 
glave. 

"Ah Tomaž! Torej si ven-
Vlar zapustil svoje gnezdo pri 
kraški Kostanjevici. In na 
pravo mesto si se postavil, ko 
si p»revzel poveljstvo mojih 
hlapcev in postal birič, ki biča 
ženske. Ka j misliš, da se ne 
bom upal kaznovati takega 
hudodelstva ?" 

Tomaž ni hotel razumeti 
Jurjeve grožnje; 

"Slušaj me Juri ," je dejal 
"Govoriti moram s teboj." 

"Govori — a hitro." 
" Juri — jaz vem vse. Zvest 

tvoj prijatelj Peter Stra/h, mi 
je vse popisal. Verjemi mi, Ju-
ri, meni je le na tem, da te re-
šim. Pozabljeno bodi vse, kar 
je bilo; svoje življenje sem po-
svetil tvoji rešitvi. • Poslušaj 
me Juri, pri spominu na tvojo 
mater te 'prosim, veruj vsaj 
enkrat v pravo prijateljstvo in 
uživaj nasvete izkušenih lju-
di." 

Vsa družba je šla nazaj z 
Jurjem na stanovanje Petra 
^trahar Nihče ni med potom 
izpregovoril 'besedice. Šele, ko 
so biii v mali in tesni Straho-
vi sobici, se je Juri obrnil k 
Tomažu. 

"Torej — razloži zdaj svoje 
modre nasvete." 

Resno in z izrazom pravega 
prijateljstva je Tomaž položil 
svojo roko na Jurjevo ramo. 

"Poslušaj me in nikar se ne 
razburjaj. Med vsemi obtožba-
mi patrijarhovega odposlanca 
so samo tri resnično nevarne. 
Prva se tiče tvojega razmerja 
s sužnjo Zul'ejlko. Ker so jo 
tvoji hlapci izbičali in potem 
izročili njenemu gospodarju 
Rajmondu, bo lahko prepriča-
ti ves svet, (tla se ti je zgicdda 
krivica." 

Juri ni odgovoril, nego se je 
nasmdhnil. 

I Z U R A D A G L A V N E G A T A J N I K A S L . N. DOMA 
V 1 C L E V E L A N D, O. 
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Kljub temu, da so društva, ki so član Doma si colila svo-
ja dva zastopnika za delničarsko sejo, ki se ima vršiti v sredo 
dne 12. decembra t. 1. v mali Mirkovi dvorani, še nekateri taj-
niki niso naznanili nj'h imen na glavni urad. Zato se apelira 
na vsa društva, ki so pri tem prizadeta, da to stiore, ker čas 
naznaniti je le do 28. novembra, t. 1. Na poznejše prijave se 
ne bo oziralo. Imenik teh zastopnikov izide v začetku de-
cembra. 

Na'dalje se prosi vse zastopnike, uto oddajo ves denar, ka-
terega so prejeli od delničarjev in oipek na glavni urad, da se 
/amore iknjiga ob pravem času zaključiti, da bo več denarja v 
blagajni; manjka še nekaj stotakov, da bi svota dosegla $19. 
000.00. Di-rektorij je želel, da bi do delničarske seje svota pre-
segala nad $20.000.00, kar pa sedaj ne »bo, 'kakor se kaže. Ne-
kateri zastopniki drže denar,dbma pa Uva, in celo tri mesece, 
kar pa ni prav. Malo več resnega dela,nam bo teba, pa Lo šlo 
naprej. 

Direktorij Doma ne bo imel nobene seje več pred delni-
čarsko sejo, le nadzorni odbor bo pregledal v začetku decem-
bra račune in knjigovodstvo. Ta mesec se kaže, da bo naj-
slabši, odkar se je agitacija začela. Govori se razno, zakaj ni 
več toliko denarja. Draginja, Liberty 'bondi in največji za-
držek je delavnih ljudi nam manjka. Na delnčiarski seji se mo-
ra izvoliti odbor, ki bo imel resno in pravo voljo za delo k pov-
zdigi naselbine in Narodnega imetja. 

Vsi zastopniki, kateri ste bili izvoljeni na svojih sejalli se 
naj ziglasijo ob 8. uri zvečer 12. d<ec. v mali Birkovi 'dvorani in 
to velja za vse kakor tudi za cenjene direktorje. Nobeden ne 
bo ppsebej obveščen. t 

, Frank Hudovemik, tajnik. 

I Na Devinski Skali. , 
A g Z g o d o v i n s k i R o m a n . g h 
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i ; "Zaradi zveličanja svoje du-
l še in zaradi časti svojega ime-

na odpovedujem Jurju Devin-
skemu pokornost in zvestobo" 
Tako so govorili drug za dru-

t gim. tako se j« izjavila tudi 
gospa Juta pl. Marchland. 

'Dobro, dobro" je šepetal 
Juri pri vsaki tako izjavi. K o 

' pa je stopil iz klopi tudi Kon-
rad Sežanski in storil enako 
izjavo, tdciaj je Juri zakričal 
tako bolestno in obupno, ka-
kor da je ranjen v srce. 

K o je čez dolgo časa dvig-
nil glavo, je bila cerkev praz-
na. Poleg Jurja je stal en sam 
»človek, stari orjaik s srditim 

ft pogledom, ki je 'prej slonel ob 
zidu. 

"Ti — edini? Pete. Strah ?" 
"Pojdi sinko," je rekel sta-

rec in Jurja peljal iz cerkve. 
V mali sobi viteza Straha je 

ležal idevinski gospodar na po-
stelji in nemo zrl na strop, na 
katerem je bilo naslikano ka-
menjanje sv. Štefana. Jur i je 
ležal nepremično, misli rijego-

• ! ve pa so begale po mračni cer-
kvi, kjer je ta dan doživel slo-
vesno preikletjc in kjer je na 
lastne oči videl in na lastna u-
sesa moral slišati, kako so ga 
zajpuščali najboljši prijatelji, 
najzvestejši zavezniki in celo 

, pobratimi. 
Ni ga bilo strah cerkvenega 

prekletja. Imel je tako mirne 
\ preudarnosti, Ida je bil v stanu 

občudovati hudobjo in zvijač-
nost p»atrijarhovih pooblaščen-

r cev, škofa Kdkanja in" meniha 
Dominika. Iz nič sta znala 
napraviti stralhovito /obtožbo 
proti njemu. (Zaradi tega pa se 
ni jezil. Cisto mimo je uvaže-

I val pomen današnjih dogod-
fe^oov. Bolelo ga je izdajstvo pri-
Kjateljev, bolela ga je 'brezmej-

na krivica, ki se mu je zgodila 
in zlasti ga je pekel odpad 

* Konrada Sežanskega, in ka-
dar se je tega spomnil, sta ga 
jeza in ialost stresli tako, da 

Sfie je mrki Pettr Strah sklonil 
nadenj in mu položil rotico na 
čelo, rekši: "Bodi miren, sin-
ko moj, bddi miren 1" 

K o ga je Peter Strah pripe-
ljal na svoj Mom, je Juri naj-
prej ukazal poklicati razbojni-
ka Komolja in mu je naročil, 
da odpelje Katarino Zoranovo 
iz Čedada. 

"Vzorni dvajset najzvestej-
ših svojih mož in spremi Kata-

| rino na moj dom. Na devinski 
/ skali najde varno zavetišče. 

Reci ji, da je prišla tista ura 
nevarnosti, ki sem jo napove-
dal, da je prišel trenotek, ko 
mora izpolniti svojo obljubo. 
In reci ji, da umrjem žalosti 
in bolesti, če ne izpolni moje 
prošnje in ne gre s teboj v De-

f v i n . " 
Po Kom'oljevem odhodu je 

Juri precej časa mirno ležal 
naipostelji in sanjaril. Že .se je 
začelo mračiti, ko je stopil v 
sobo "Nikolaj Rogonja, sprem-
ljevalec in čuvar Jurjeve so-
proge. Ustavil se je pri poste-
lji in nekaj časa molče ogledo-
val Jurja, potem se je priklonil 
in rekel: 

"Milostivi go s pol cf, prišel 
sem Vas prosit, da me odpu-
stite iz svoje službe." 

"Tudi ti me hočeš zapustiti, 
Nikolaj Rogonja?" je tillio 
vprašal Juri. 

"Mislil sem to storiti že vče-
raj —saj veste." 

"In moja nesreča ni preme-
nila tvojega sklepa? Oh, ti ju-
naška duša, Nikolaj Rogonja!" 
In kažoč na vrata, je Jur i do-
stavil: " I d i ! " 

'milostivi gospod — sporo-
čiti Vam imam še željo, tudi 
nekdo drugi Vas želi zapusti-

| *LM 

"Kdo je to, Govori hitro, 
ker se meni mudi izvedeti, kdo 
je še moj prijatelj in kdo je 
moj sovražnik." 

"Ne gre se za sovražnika, 
t milostivi gospod; »gre se za 

Vašo ženo, ki ste jo ddpodili 
od sebe in ki želi zdaj oditi." 

- -"-••--• 
"Druga nevarna obtožba se 

tiče morilca Komolja. T i boš [ i 
gotovo- lahko dokazal, da Ko- I 
molje niti poznal nisi, niti ve- I 
del, da je umoril pobožnega 1 
Antona Kastelana, ko si mu I 
obljubil svojo podporo in svo- I 
jo zaščito. Primi Konioljo, iz- I 
roči ga cerkveni oblasti in tu- I 
di ta obtožba razpade v nič." I 

Juri se je ašopet nasmehnil. I 
Njegov nasmeh je izražal ne- I 
omejeno preži ran je in Toma- I 
žu se je zdelo, kakor bi se Jur- • 
ju smilil s svojimi nasveti. 

"Ali me nečeš poslušati, Ju- I 
ri?" 

" O da," je rekel Juri , "prav 
rad te posušam, kar nadaljuj. ' I 

Dalje prihodnjič. 

Tiskarna "Clevelandska A- I 
merika" je edina slovenska I 
unijska tiskarna v državi Ohio. • 
Slovenska društva iz vzhoda I 
kot iz zapada naročajo pri nas I 
tiskovine. 

Išče se starejša ženska, ki bi | 
pazila na otroka. 1 4 1 1 E. 51st . 
St. ( 140) 

Pozor Slovenci! 

Spodaj podpisani nazna-
njam, da popravljam vsako-
vrstne ure, ameriške in staro 
krajske, popravljam gamofo-
ne in zlatnino, jpo najnižjih ce 
nah V vašo popolno zadovolj-
nost in garantirano- Se pripo-
ročam za obilna naročala, 

Anton Codars, 
» 15232 Waterloo Rd. 

Cleveland - Collinwood. 
. ' ( H 2 ) 

V najem se da 

hiša ki ima 12 sob vse s. trdim 
florom, vse moredne na/prave. 
Na posestvu je naraven plin 
za uporabo, mnogo sadonos-
nih in senčnatih dreves, kras-
na hiša, hlev in prostor za ko-
koši, štiri akre sveta. Stop 
•1125 Shore Line. Odda se poce-
ni v najem. Vpraša j te pri 
John A. Smith, 543 'Society 
for iSavings, Main 2544, Cen-
tral 43 78 W. ' ( 1 4 O 

N A Z N A N I L O . 

Spodaj podpisana nazna-
njam prijateljem in sorodni-
Ikom, da se vrši v petek, 30; 
nov. ob. r. uri popoldne na 
Calvary Cemetary prenos tru-
pla ranjkega Frank Korče iz 
mrtvašnice v stalni družinski 
grob. 
( 1 38) Mre. Carmina Kjorče. 

Naprodaj je dobro idoča mle-

fcarn^. PrcMa se radi bolezni v 
družini. Kdor se zanima za to 
krasno priliko, naj se oglasi v 
uredništvu tega lista. ( 140) 

R A Z P R O D A J A . 
Splošna razprodaja se pri-

čne 21 . novembra, 1 9 1 7 in bo 
trajala, dokler se vse razpro-
da, pri 

JOS. K O S , 
v Collinwoodu. 

Vsi ste va'bljeni na to raz-
prodajo, ki bo v vašo korist v 
sedanjem času. ( I S 2 ) 

B A R V E 1 
> JJ: • • 

Ne pozabite, da še vedno 
barvamo oblqke. V zalogi ima-
mo črne, modre, zelene in ru-
de'če barve. Ne kupite nove 
obleke^ ali suknje, pošljite vašo 
staro nam popravit, čistit ali 
barvat, ako želite, dia zgled'a 
zopiet kakor nova- Pokličite 
nas po telefonu ali pa sam : 

prinesite. 
The Frank's Dry Cleaning Co. 

Delavnica in u r a d : 
1361 E . 55th St. 

nasproti L. S. banke. 
Collinwood podružnica: 

15513 Waterloo Rd. 

Hide naprodaj. 

Dve hiši na enem lotu na Ed-
na St. za 3 družine. Cena sa-
mo $6400. Hiša na 60. cesti za 
dve družini, cena le $4100. Hi-
ša na 62. cesti za 3 družine. 
Cena $3600. Na te hiše se pla-
ča polovico gotovine-. Imam 
tudi več novih hiš naprodaj na 
lahka odplačila. Oglasite se 
pri J . K rail, 961 Addison Rd. 

(140) 

V najem se da dvoje stano-
vanj v novi hiši, stanovanje 
spodaj in zgorej, štiri velike 
sobe in vse potrebno, elektri-
ka, velika klet. Poceni. Vpra-
šajte na 873 Alhamfcra Rd. ^ 

(139) 

I U. . I 1 
• ^ ^ ^ ^ ^ H H n i ^ ^ A 1 1 !• iki _ I 
B T j f 1 j a

 1 • 
I v H i \ —Min. M M i f f T i i ^ r i 1 1 

i » i r i H U I 

Bfi l i P ^ ^ S ^ S v S n ^^^^^lli H I 
• l i ^ H l ^ B ^ ^ N i i H H B ' : E o N H I ^ ^ ^ K I 

^mB \wBM I 

nove trgovine I 
Frank Černe Musical Store I 

(prejšnji prostor Frank Gornika) m 

v torek dne 4. decembra 
VELIKA ZALOGA J 

Columbia GrafofonoH) in Gra-
fonolas, GlawOirje ali "Piano 
Vlayears, Citre, Kitare, Violine, 
Mandoline in še vsakovrstne muzika-
lije. Plošče v vseh jezikih, posebno nove 
slovenske plošče po j 

^ 7 S c ^ 1 
E 2778 Pojezeru. 

-Domovini. 
E 2779 Luna sije. 

Sladko je vince 
Ne bom se možila. 

E 3258 Refiment po cesti gre. ] 
Sem Slovenska deklica. 

E 3259 Divja rožica. 
Vsi so prihajali njega ni|blo. 

E 3260 Slišala sem ptičke pet. | 
Škrjanček poje žvrgoli. 

E 3492 Zagorska. Pa bem šel nafplaniiie. . 
Kako bom ljubila. 

E 3493 Le semkaj k meni sedi. 
Odpiraj dekle kamrico. 

E 3593 Barčiča po morju plava. 
Lušno naprej. Polka. 

E 3594 Visoka je gora. 
Ljubi Janez. Polka. . 

E 3595 Bratci veseli vsi. 1 
Naprej v Ljubljano. Ples. 

E 3596 Ko sem k njej pršov. ; j 
Ti si mila ma. Valček. 

Odprto vsaki večer do 9. nre. Prodajamo na lahka mesečna ali tedenska I 
odplačila. Pri nas lahko kupile Piano ali Piano Players z Liberty Bondom. 1 1 
Ako želite imeti gramofon na poskušnjo pokličite nas na telefon in mi vam 
takoj na dom pripeljemo. T e l . št. P r i n c e t o n 2 9 9 3 L 

Frank Cerne Musical Store I 
6 1 1 3 S T . C L A I R A V E . I j 


